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初中数学方程式题目 

 

篇一：初中数学一元二次方程试题 

 一元二次方程 

 1. 一元二次方程的一般形式是 ( ) 

 A. ax2+bx+c=0 B. ax2+bx+c(a≠0) 

 C. ax2+bx+c=0(a≠0) D. ax2+bx+c=0(b≠0) 

 2. 若 px2-3x+p2-p=0是关于 x的一元二次方程，则 ( ) 

 A. p=1 B. p0 C. p≠0 D. p为任意实数 

 3. 关于 x的一元二次方程(3-x)(3+x)-2a(x+1)=5a的一次项

系数为 ( ) 

 A. 8a B. -8a C. 2a D. 7a-9 

 4. 若(m2-4)x2+3x-5=0是关于 x的一元二次方程，则 ( ) 

 A. m≠2 B. m≠-2 C. m≠-2，或 m≠2 D. m≠-2，且 m≠2 

 1．下列方程中是关于 x的一元二次方程的是( 

▲ ) 

 x?21 

 x2?0 

 A． B．ax2＋bx＋c＝0 C．(x－1)(x－2)＝1 D．3x2－2xy

－5y2 
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＝0 

 2．下列各式中是一元二次方程的是 （ ） 

 A 

 3．关于 xx2?kx?1?0 

 A、有两个不相等的同号实数根 B、有两个不相等的异号

实数根 

 C、有两个相等的实数根 D、没有实数根 

 2x?6x?8?0  的解，则这个三角形 4．三角形的两边长分别

是 3和 6，第三边是方程 2B．(x?1)(x?1)?x?x?1 ．2x2?3x?1

的周长是 （） 

 A.11 B.13 C.11或 13 D.11和 13 

 5．上海世博会的某纪念品原价 168元，连续两次降价 a%

后售价为 128元，下面所列方程 

 中正确的是 

A．168(1＋a%)2＝128 B．168(1－a%)2＝128 

 C． 168(1－2a%)＝128D．168(1－a2%)＝128 

  6．．关于 xkx2?2x?1?0有两个不相等的实数根，则 k（ ） 

 A．k??1 

 C．k0 

 2 2B．k?1D．k??1k≠0 7．若关于 x 的一元二次方程

(a?1)x?x?a?1?00，则（ ） 

 A  a=－1B a=1C  a=±1  D  a的值不能确定 
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 8．关于 x的方程（k-2）xk2?2是一元二次方程，则 k的

值为（ ） 

 A、±2B、2C、-2 D、±1 

 1. 9．白云航空公司有若干个飞机场，每两个飞机场之间

都开辟一条航线，一 

 共开辟了 10条航线，则这个航空公司共有飞机场（） 

 A．4个  B．5个  C．6个  D．7个 

 210．关于 x 的方程(a －5)x－4x－1＝0 有实数根，则 a

满足 （  ） 

 A．a≥1  B．a＞1且 a≠5 C．a≥1且 a≠5  D．a≠5 

 11．已知锐角 A满足关系式 2sin2A?7sinA?3?0sinA的值

为（ ） 

 A 

B．3 

 2 C 

3  D．4 12．在方程 ax?bx?c?0?a?0?中，若有 a?b?c?0()。 

 A、1  B、?1?1、0 

 13．关于 x的一元二次方程 x?2x?a?0有两个不相等的实

数根，则实数 a的取值范围是 

 a?1B.a?1a?1 D.a?1 

 14．某农机厂四月份生产零件 50万个，第二季度共生产

零件 182万个.设该厂五、六月份平均每月的增长率为 x，那
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么 x满足的方程是（  ▲  ） 

 250(1?x)?182A．2 

 250?50(1?x)?50(1?x)?182BC ． 50(1+2x) ＝

182D．50?50(1?x)?50(1?2x)?182 

 15．一元二次方程 x(x－2)＝2－x的根是【 】 

 A．－1 B．2 C．1和 2 D．－1和 2 

 错误！未指定书签。16．若关于 x 的一元二次方程

k2x2?(2k?1)x?1?0的两个实数根，. 

则 k的取值范围为（  ） 

 A 

B 

1 C 

  17． 关于方程 88(x－2)2＝95的两根，下列判断正确的

是( ▲ ) 

 A．一根小于 1，另一根大于 3 B．一根小于－2，另一根

大于 2 

 C．两根都小于 0 D．两根都大于 2 

 18．已知关于 x的一元二次方程(a?1)x 

xa10 的一个根是 0,则 a的值为(  ). 

 A. 1B. -1  C. 1 或 2219 ． 设 一 元 二 次 方 程

(x?1)(x?2)?m(m?0)?,,? 满足（ ） A. 12B. 1???2??  

C. ??12D. ??1 且 ??2 
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 20．若方程 x2?3x?1? 

0x1x2 C 

()  A 

．3 

 B．－3 

 修改第 II卷的文字说明 

二、填空题（题型 

 注释） 第 II卷（非选择题)请点击 

 21 

2x2?6x-5?0的两根分别为 x1，x2x1?x2 

 22．某县 2008年农民人均年收入为 7 800元，计划到 2010

年，农民人均年收入达到 9 100元．设人均年收入的平均增

长率为，则可列方程  ． 

 23．在一次聚会中，每两个参加聚会的人都相互握了一次

手，一共握了 10次手，则参加本 

 2425． 已知如下一元二次方程: 

 第 1个方程: 3x2 + 2x -1=0; 

 第 2个方程: 5x2 + 4x -1=0; 

 第 3个方程: 7x2 + 6x -1=0; 

  

 按照上述方程的二次项系数、一次项系数、常数项的排列

规律，则第 8个方程 为 ；第 n(n为正整数)个方程为 ， 



 

 6 

其两个实数根为  .  

 25.方程(x-1)=4的解是 .  

 27. 若 x=2是关于 x的方程 x?x?a?5?0的一个根，则 a 的

值为______. 

 28．某城市居民最低生活保障在 2009年是 240 元，经过

连续两年的增加，到 2011年提高到 345.6元，则该城市两年

来最低生活保障的平均年增长率是_______________． 

 29. 已知 2是关于 x的一元二次方程 x＋4x－p＝0的一个

根，则该方程的另一个根是  2226．已知关于 x的一元二次

方程的一个根是 1，写出一个符合条件的方程： ．22 

 ．  

三、计 

 算题（题型 

 注释） 

 30．要在一块长方形的土地上作杂交小麦田间试验，其长

是宽的 2 倍，面积是 1250 平方米，这块土地的长与宽各是

多少米？ 

 31．（1）计算：-22-（-3） 

 （2x(x?1)?3(x?1) 

 32．（4分）解方程：(x?3)?4x(x?3)?0 

  33.  (4分)  用适当的方法解一元二次方程 

 (1) (2)(3?x)?x?5 
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  34.解一元二次方程： 3x?4x?2?02222 

 24．商场某种商品平均每天可销售 30件，每件盈利 50元. 

为了尽快减少库存，商场决定采取适当的降价措施. 经调查

发现，每件商品每降价 1元，商场平均每天可多售出 2件．设

每件商品降价 x元. 据此规律，请回答： 

 （1）商场日销售量增加件，每件商品盈利元（用含 x的

代数式表示）； 

 （2）在上述条件不变、销售正常情况下，每件商品降价

多少元时，商场日盈利可达到 2100元？ 

  25.  由于受甲型 H1N1流感（起初叫猪流感）的影响，

4 月初某地猪肉价格大幅度下调，下调后每斤猪肉价格是原

价格的 

 经专家 

 研究证实，猪流感不是由猪传染，很快更名为甲型 H1N1

流感．因此，猪肉价格 4月底开始回升，经过两个月后，猪

肉价格上调为每斤 14.4元． 

 （1）求 4月初猪肉价格下调后每斤多少元？ 

 （2）求 5、6月份猪肉价格的月平均增长率． 

  2，原来用 60 元买到的猪肉下调后可多买 2 斤．4 月中

旬，3 

篇二：中考数学复习练习题 方程及方程组 

 中考数学一轮复习方程（组）练习题 



 

 8 

 命题人：康老师考试时间：120分钟 满分：120分 

 第Ⅰ卷 选择题 (共 24分) 

 一、选择题(本大题共 l2个小题，每小题 2分，共 24分．在

每个小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求，请选

出并在答题卡上将该项涂黑) 1、已知关于 x 的方程 2x+a﹣

9=0的解是 x=2，则 a的值为（  ） 

 A．2  B．3  C．4  D．5 

 2、铜仁市对城区主干道进行绿化，计划把某一段公路的

一侧全部栽上桂花树，要求路的两端各栽一棵，并且每两棵

树的间隔相等．如果每隔 5 米栽 1 棵，则树苗缺 21 棵；如

果每隔 6米栽 1棵，则树苗正好用完．设原有树苗 x棵，则

根据题意列出方程正确的是（  ） 

 A．5(x?21?1)?6(x?1)  B．5(x?21)?6(x?1) C．5(x?21?1)?6x 

  D．5(x?21)?6x 

 1b?1a 

 1?  2 

 3、对于非零的两个实数 a、b，规定 a?b? 

 A．  

 32 

 ，若 1?(x?1)?1，则 x的值为 

 B． 

 13 
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 C．  

 12 

 D．  

 4、用配方法解关于 x的一元二次方程 x2﹣2x﹣3=0，配方

后的方程可以是（  ） A．（x﹣1）2=4  B．（x+1）2=4 C．（x

﹣1）2=16  D．（x+1）2=16 

 5、若 x1，x2是一元二次方程 x2﹣3x+2=0的两根，则 x1+x2

的值是（  ）  A．  ﹣2 

 B． 2 

 C．3 

 D． 1 

 6、若一元二次方程 x2?2x?m?0有实数解，则 m的取值范

围是（） A. m?-1  B. m?1C.  m?4  D.m? 

 12 

  7、一件商品的原价是 100元，经过两次提价后的价格为

121元，如果每次提价的百分率都  是 x ，根据题意，下面

列出的方程正确的是（ ） 

A． 100(1?x)?121B．  100(1?x)?121C．  100(1?x)2?121 

D． 100(1?x)2?121 

 8、已知关于 x的一元二次方程 x2+2x﹣a=0有两个相等的

实数根，则 a的值是（  ）A．1 C． 

 B．﹣1 D． 
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 ﹣  

 9、某学校准备修建一个面积为 200 平方米的矩形花圃，

它的长比宽多 10 米，设花圃的宽为 x 米，则可列方程为

(  )A． x(x－10)＝200 

 B． 2x＋2(x－10)＝200 

 C． x(x＋10)＝200D． 2x＋2(x＋10)＝200 10、分式方程 

 32x 

  

 1x?1 

 的解为（ ） 

 A．x?1  B． x?2  C．  x?3  D． x?4 11、已知? 

 x2y1 

 是二元一次方程组? 

 B． 

 mxny8nxmy1 

 的解，则 2m?n的算术平方根为（  ） 

 D． 4 

 A．±2 C．2 

 12、李明同学早上骑自行车上学，中途因道路施工步行一

段路，到学校共用时 15分钟．他骑自行车的平均速度是 250

米/分钟，步行的平均速度是 80米/分钟．他家离学校的距离

是 2900米．如果他骑车和步行的时间分别为 x，y分钟，列
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